

## 青春主场 大运有约



### 国新办举行新闻发布会介绍成都大运会筹办情况

# 中国代表团将派出约500名运动员参赛

4月19日,第31届世界大学生夏季运动会(以下简称成都大运会)开幕迎来倒计时100天。

当天,国务院新闻办公室在北京举行新闻发布会,教育部副部长、成都大运会组委会副主席王嘉毅,国家体育总 局副局长、成都大运会组委会副主席周进强,四川省副省长、成都大运会组委会副主席郑备和成都市市长、成都大运 会组委会副主席兼秘书长王凤朝介绍了成都大运会筹办情况,并答记者问。

#### 青春盛会

#### 中国代表团力争参加所有比赛

成都大运会是新冠疫情发生以来我 国首个以开放形式举办的大型国际体育 综合赛事。王嘉毅用三句话介绍了本届 大运会的重要意义:"这是一次来之不易 的大运会,经历了两次延期,但我们始终 全力做好筹备工作。这是一次意义重大 的大运会,必将为共创世界美好未来作 出贡献。这是一次注定精彩的大运会, 经过4年筹备,成都建设了品质卓越的场 馆设施,培养了严谨专业的办赛队伍,策 划了丰富多彩的教育文化交流活动。世 界青年大学生在这里不仅有机会实现个 人的运动梦想,更有机会以成都为窗口, 更好地走近中国、认知中国、读懂中国。"

目前,中国大学生体育代表团正在 组建中,将参加全部18个体育项目比 赛,力争参加所有小项比赛,预计代表团 总规模约800人,其中运动员约500人。 本届大运会还为开展世界青年交流互动 作出了充分安排,大运会期间,大运村内 将举办"中国成都·公园城市主题艺术

展"、中外青年互动活动,以及近距离观 看大熊猫等城市文化交流活动。

#### 竞赛组织

#### 6月上旬将开展联调联试

据介绍,教育部、体育总局共同选派 骨干组成团队,参与成都大运会竞赛组 织工作,负责场地器材、设施设备、参赛 报名、赛程编排等方面的专业指导和技 术把关。已选派1077名国内技术官员, 与国际技术官员共同完成竞赛执裁、组 织管理等工作。赛时指挥调度中心运行 方案和应急预案制定完毕,赛时指挥调 度中心已于3月3日开始试运行。

"2021年就统筹安排了17场全国单 项比赛作为大运会测试赛,有效检验了 赛时组织运行和服务保障筹备情况。"周 进强说,"今年6月上旬,我们还将开展联 调联试,进行全流程、全要素实战演练。"

成都大运会参赛报名分为意向报名、 预报名、规模报名、个人报名4个阶段,目 前正进行规模报名。组委会严格按照国 际大体联的技术标准和要求制定兴奋剂 的检查计划,并协调争取了世界反兴奋剂 机构的认可,由北京兴奋剂检测实验室承 担检测任务。成都大运会将对所有项目 开展兴奋剂检查。目前已完成对兴奋剂 检查站的三轮验收,均满足要求。赛时将 选派78名兴奋剂检查官开展检查工作。 在兴奋剂检查上遵循节俭办赛原则,将使 用中国兴奋剂智慧管理平台开展无纸化 检查,将首次在大运会上开展干血点的检 查,通过最新的科技手段和严格的程序控 制,为运动员营造公平干净的竞赛环境。

#### 优化提升 五六月将举办系列测试赛

自成都成功申办大运会以来,四川 直按照"简约、安全、精彩"的办赛要 求,举全省之力组织筹备,目前大运会各 项准备工作已基本就绪。四川成立了推 进协调工作组,省委书记、省长任组长, 47个省直部门(单位)全面参与,在全省 范围加强统筹协调。大运会49个场馆 已于2021年投用,今年所有场馆进行了 测试验收,全部符合国际赛事标准。接 下来的5月、6月,还将举办系列测试赛, 进一步优化提升场馆服务功能。

"大运会期间,我们将举办世界学术 大会和成都双年展、中国非物质文化遗 产技艺体验等活动;推出'世界遗产经典 之旅'等多条精品参观线路,让大家充分 领略四川悠久的历史、多彩的文化、秀丽 的山水。"郑备说。

志愿者是城市的"形象代言人",也 是国际交往、文化交流的微观"风景 线"。成都大运会此前发布了城市志愿 服务"伙伴计划",已吸引来自34所大学 的两万多人报名赛会志愿者。城市志愿 者报名也已超过130万人,届时志愿者们 将进行城市宣传、赛事推广等志愿服务。

天府国际机场已建成投用,成都已 成为中国内地第3个拥有双国际机场的 城市,开通国际(地区)航线131条,开通 大运会绿色通道,各国运动员及朋友可 快速便捷抵离;四川获批设立领事机构 23家,成都成为继上海和广州之后的"领 馆第三城",对外交往的"朋友圈"越来越 大……郑备说:"我们将以举办大运会为 契机,进一步加强与世界各国的交流合 作,共享发展机遇,实现更大范围、更广领 域、更深层次的开放合作。"(下转04版)

